

推动文旅深度融合 绘就振兴崭新图景

——伊通文旅局破解难题推动文旅产业高质量发展记事

本报通讯员 伊宣

习近平总书记强调,文旅融合前景广阔,要推动文旅产业高质量发展,真正打造成为支柱产业、民生产业、幸福产业。伊通满族自治县文化广播电视和旅游局通过多样化形式深度学习,积极推动学习成果转化破解发展难题、推动工作落实的强大动力,为县域经济社会高质量发展贡献文旅力量。

深学细悟

伊通文旅局组织开展多轮专题学习研讨活动,领导班子成员带头领学,深入解读习近平总书记关于文旅融合、文化遗产保护、旅游产业发展等方面的重要论述。定期推送学习资料,鼓励干部职工自主学习,确保每名干部职工都能深刻领会讲话精神的核心要义。

夯实理论根基

面的重要论述。定期推送学习资料,鼓励干部职工自主学习,确保每名干部职工都能深刻领会讲话精神的核心要义。

以学促干

文旅融合,打造特色品牌。立足县域丰富的文化和旅游资源,创新推出“文化+旅游+乡村振兴”融合发展模式。围绕县委、省政府旅游业“万亿级”产业发展目标,以统战工作为纽带凝聚各方合力,积极整合县域文旅资源,深度参与省旅游线路研发,结合时节与人群需求创新设计13条系列文旅路线,通过凝聚共识、整合力量实现资源集中推广,提升服务质效。

创新工作举措

文通文旅局加大文化惠民力度。组织文艺团队编排贴近群众生活的系列文艺节目,开展“文化下乡”活动。以办好民族传统节日活动为重点,举办满族颁金节文艺演出,满族“六月六冲王节”系列活动,回族开斋节广场舞汇演、篮球比赛等活动,用丰富多彩的文化活动,促进县内各族群众交流交往交融,唤起人们对民族文化和中华文化的认同感。产业升级,提升旅游品质。推动原4A级景区收情谷招商,经县

委、县政府牵头协调,已促成易凯德旅游开发有限公司、中农吉牧公司联合开发狩猎场度假项目,今年已通过政府专题会议并签约。聚焦南山景区开发,主动对接乐高沈阳分公司洽谈合营模式,同步联络香港佳合集团长春分公司计划考察招商,以统战工作聚合力、促合作,激活资源潜力。

成果转化

伊通文旅局积极推动景区创新经营模式,3A级景区颐乐谷融合红色文化与研学旅游,设置重走长征路、抗联路等红色教育板块,获评县新时代文明实践中心爱国主义基地,吸引长春、辽源等地青少年前来研学交流,强化爱国情怀与民族认同。4A级乡村旅游单位伊美生态园以生态采摘为基础,融入满族餐饮、服饰体验等特色项目,让各族游客在体验中感受多元文化魅力,以文旅融合促进情感共鸣。

推动工作落实

形成覆盖传统舞蹈、音乐、手工艺、饮食等领域的非遗体系。通过“非遗+产业+旅游”的模式,推动满族糕饼、剪纸、草编等项目产业化,促进农民增收,实现文化活态传承。重点打造萨满文化、满族珍珠球、满族特有乐器奚吉利琴、满族婚礼展演等非遗品牌以及伊通烧鸽子等非遗美食,在烧烤美食文化节、青岛啤酒嘉年华等旅游活动中,获得极大关注。伊通文旅局将持续探索文旅融合发展新路径,不断丰富文化旅游产品供给,提升服务质量,为推动县域经济社会高质量发展作出贡献。

树牢底线思维 筑牢安全防线

伊通应急管理局扎实做好防汛防汛各项工作

本报讯(记者 常欣月 通讯员 郭昊)为全力做好汛期安全防范工作,伊通满族自治县应急管理局立足“防”、突出“早”、着眼于“细”、致力于“实”,积极推动责任落实到位、隐患排查到位、措施落实到位、应急保障到位,扎实做好防汛防汛工作,筑牢汛期安全防线。

善多部门灾害预警信息共享共用、会商研判、联动发布机制,实现精准预警、直达基层。

周密安排部署,全链条压实防汛减灾责任。召开汛期安全防汛工作部署会,从视频调度、数据统计、信息报送、值班值守、物资保障等方面进行安排部署,启动战备状态,明确职责,推动全县防汛减灾责任落实到基层一线。

强化督导检查,全覆盖排查整治防汛隐患。深入各乡镇、重点行业领域实地督导安全防范措施落实情况,聚焦河沟、低洼等重点部位和薄弱环节,全面排查安全隐患,压实各级防汛责任,有效提升应急响应速度和处置效能,确保各项防汛举措落实到位。

加强统筹协调,全方位提升预警监测能力。强化与气象、水利、自然资源等部门的沟通协作,密切关注雨情、水情和地质灾害风险。完

善应急响应准备,全要素提升应急响应能力。严格执行领导带班、关键岗位24小时值班和信息报告制度,全力保障信息通畅。对防汛应急物资安排专人负责管理调度,确保一旦出现险情和灾情,能迅速投入使用,全力守护人民群众生命财产安全。

展现榜样风采 弘扬向善力量

伊通召开“伊通好人”发布会

本报讯(通讯员 周婉婷)近日,伊通满族自治县县委宣传部召开2025年第一、二季度“伊通好人”发布会。活动通过事迹展播、经验分享、表彰颁奖等形式,集中展现“好人”风采,弘扬向善力量,为全县精神文明建设注入温暖动能。

日常生活中传递善意的点滴瞬间,深深打动着在场每一位观众。短片结束后,中国好人刘洪亮、中国好人候选人陈敏锐走上台前,结合自身经历分享各自在助人、敬业、奉献方面的经历。朴实的语言、真挚的情感,让大家直观感受到榜样力量的厚重与温暖,现场不时响起阵阵掌声。

发布会现场,气氛庄重而热烈。中国好人万立成、吉林好人标兵陈亚莉和郑淑丽的事迹短片依次播放,画面中他们在平凡岗位上践行初心、在

发布会上,县委宣传部相关负责人宣读表彰决定,公布受表彰名单,为获奖人员颁发证书。

倾听民生诉求 破解服务难题

伊通社保局不断提升社保服务质效

本报讯(记者 常欣月 通讯员 伊宣)近日,伊通满族自治县社保局组织召开“社保服务进万家”专题座谈会,邀请县人大代表、政协委员及政府机关、企事业单位代表齐聚一堂,围绕优化社保服务展开深入交流,切实倾听民生诉求、破解服务难题。

源共享机制、社保基金监管体系完善、窗口服务效能提升等关键领域,提出针对性意见建议。针对代表们提出的具体问题,伊通社保局相关科室负责人现场逐一答疑,以政策依据结合案例讲解的方式,清晰回应群众关切。

座谈会上,伊通社保局主要负责人以“便民、高效、精准”为核心,系统宣讲社保部门职能定位、服务覆盖范围及最新惠民政策,重点解读参保登记、待遇申领、跨省转移等高频业务的办理流程与政策红利。与会代表结合工作实际与群众反馈,聚焦信息化平台建设、跨部门资

此次座谈会以“面对面沟通、心贴心服务”的形式,搭建起政企民协同共治的桥梁,让社保政策更“接地气”,为后续优化服务流程、创新服务模式提供了实践方向。伊通社保局将梳理汇总意见建议,形成整改清单,以“清单化推进、闭环式落实”的机制,推动社保服务质效再升级。

环境整治不松劲 人居环境展新颜

伊通三道乡持续开展环境卫生常态化整治

本报讯(通讯员 闫亮 尹明丁)为扎实推进人居环境整治走深走实,打造整洁有序、生态宜居的生活环境,连日来,伊通满族自治县三道乡持续开展环境卫生常态化整治活动,激发群众共同参与的热情,全力营造整洁干净的生活环境。

知识,宣传人居环境整治的重要意义,引导群众自觉维护环境卫生。宣传形式的多样化使环保理念深入人心,激发了群众的主人翁意识。不少村民主动参与到整治行动中,形成了全民共建共享的良好局面。截至目前,三道乡环境卫生常态化整治活动已累计出动清运车辆20余辆,志愿者100余人次,清理垃圾40余吨。

整治行动中,三道乡组织志愿者针对村主干道和背街小巷内长期堆积的生活垃圾、杂物等进行集中清理。他们不辞辛劳,手持工具,仔细清扫每一处角落,不放过任何一个卫生死角,确保村民生活环境得到进一步提升。三道乡充分利用微信群、大喇叭等宣传渠道,全方位、多角度地向群众普及环保

三道乡将持续坚持问题导向、目标导向,在巩固现有整治成果的基础上,进一步在精细化、品质化上下功夫,针对短板弱项持续发力,高标准、全方位推进人居环境整治工作再上新台阶,全力以赴打好人居环境“持久战”。

科技赋能农业保险 护航粮食稳产增收

本报讯(通讯员 郭昊)为全面落实国家农业保险“精准投保、精准理赔”的政策要求,筑牢粮食生产风险屏障,今年以来,中国人寿财产保险股份有限公司伊通支公司以“科技+服务”双轮驱动,全面升级种植险承保查勘体系,为广大农户筑牢种植业风险防线。

人机低空拍摄获取高清图像,AI系统自动识别作物类型与种植密度,生成电子保单附带地块坐标。种植户李建国感慨:“以前报数量全凭估算,不精准,现在卫星一拍,多少公顷、种啥品种都清清楚楚,心里更踏实。”

智能承保已经实现了从“纸上登记”到“空中画像”的转变。过去农户投保需携带土地证明到网点登记,存在地块边界模糊、面积测算粗略等问题。如今,公司引入卫星遥感、无人机航拍和AI图像识别技术,实现“地块数字化、承保精准化”。在种植险集中承保期,查勘团队通过卫星遥感划定地块范围,无

查勘员通过无人机航拍、地块测绘与农户信息数字化核验相结合,实时拍摄玉米的生长密度与健康状态,严格确保承保数据真实准确,为后续精准理赔奠定基础。截至目前,中国人寿财产保险股份有限公司伊通支公司的智能承保覆盖率已达85%,地块信息准确率提升至98%。构建起“验标——承保——风险监测——精准理赔”的一体化服务体系,护航粮食稳产增收。



为保障人民群众生命财产安全,近期,伊通满族自治县西苇镇全面落实防汛各项工作,提前做好救生衣、沙袋、木桩等各类防汛抢险物资,全力筑牢防汛“安全堤”。
本报通讯员 陈照明 摄

聚焦群众身边的环境痛点,用点滴行动汇聚文明力量,近日,国网吉林省电力有限公司伊通满族自治县供电公司组织志愿者开展“深化小广告治理,共建文明社区”活动。
本报通讯员 伊宣 摄